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Του Θεοδόση Πάνου

Σ
την τελική ευθεία φαίνεται πως έχει μπει 
η υπόθεση με τα βρέφη σε Πάτρα και 
Αμαλιάδα, τα οποία έφυγαν από τη 

ζωή παρουσία της Ειρήνης Μουρτζούκου. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, 
ήδη ο αρμόδιος εισαγγελέας έχει στα χέρια 
του το πόρισμα των εμπειρογνωμόνων που 
είχαν διοριστεί από το Τμήμα Ανθρωποκτο-
νιών, προκειμένου να διερευνηθούν οι αιτίες 
θανάτου τεσσάρων βρεφών. Πρόκειται για 
τα δύο μωρά της 25χρονης, τα οποία πέθα-
ναν το 2022 και το 2023, το μωρό μιας φί-
λης της που κατέληξε το 2021 ενώ η Μουρ-
τζούκου είχε αναλάβει να το προσέχει, αλ-
λά και για την αδελφή της που έφυγε από 
τη ζωή το 2014.

Ενας νευρολόγος, ένας ειδικός παθολό-
γος και ένας παθολογοανατόμος κλήθηκαν 
από το Ανθρωποκτονιών να ερευνήσουν με 
επιστημονικά δεδομένα τους θανάτους των 
τεσσάρων παιδιών, με κοινό παρονομαστή 
την παρουσία της Ειρ. Μουρτζούκου σε όλες 
τις περιπτώσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο αρμόδιος ει-
σαγγελέας που έχει αναλάβει την κύρια ανά-
κριση έχει ήδη στα χέρια του το πόρισμα των 
ειδικών, το οποίο όμως δεν δίνει σαφείς απα-
ντήσεις, καθώς οι θάνατοι των παιδιών ση-
μειώθηκαν σε βάθος σχεδόν μιας δεκαετίας. 
Κατά συνέπεια τα στοιχεία που είχαν στη δι-
άθεσή τους οι ειδικοί ήταν περιορισμένα, κα-
θώς στηρίχθηκαν στις τότε ιατροδικαστικές 
εξετάσεις, στα ιατρικά πορίσματα, αλλά και 
στις φωτογραφίες ιατροδικαστών και για-
τρών. Το πόρισμα των τριών ειδικών κάνει 
λόγο για την ενδιάμεση πνευμονίτιδα που 
είχε διαγνωστεί και στις τέσσερις περιπτώ-
σεις, αναφέροντας, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, πως αυτή η πάθηση μπορεί να οδηγή-
σει σε θάνατο, κάτω όμως από συγκεκριμέ-
νες προϋποθέσεις και συγκεκριμένες παθο-
λογικές συνθήκες. Αποσαφηνίζουν, μάλιστα, 
πως μόνο η πνευμονίτιδα δεν είναι δυνατόν 
να οδηγήσει σε θάνατο.

Απώλεια οξυγόνου
Παράλληλα, στο ίδιο πόρισμα οι ειδικοί ανα-
φέρουν την απώλεια οξυγόνου και στις τέσ-
σερις περιπτώσεις. Οπως εξηγούν στο πόρι-
σμα, αυτή η έλλειψη οξυγόνου δεν είναι δυ-
νατόν να προκλήθηκε μόνο από την ενδιά-
μεση πνευμονίτιδα αλλά και από εξωγενείς 
παράγοντες, εάν αποκλειστούν εντελώς οι 
παθολογικές συνθήκες. 

Κατά συνέπεια οι ειδικοί δεν μπόρεσαν 
να εξαγάγουν σαφείς αιτίες θανάτου για τα 

Αντίστροφη 
μέτρηση για
την Ειρήνη 

Μουρτζούκου
Στον εισαγγελέα κατατέθηκε το πόρισμα των ειδικών 

για τους θανάτους τεσσάρων παιδιών

τέσσερα παιδιά από τα περιορισμένα στοι-
χεία που είχαν στα χέρια τους, τουλάχιστον 
τη δεδομένη χρονική στιγμή.

Πλέον το πόρισμα βρίσκεται στα χέρια του 
αρμόδιου εισαγγελέα, οποίος θα το μελετή-
σει προκειμένου να προβεί στις επόμενες κι-
νήσεις του που είναι δυνατό να ολοκληρω-
θούν με την κατάθεση της Ειρ. Μουρτζού-
κου στους αστυνομικούς του Τμήματος Αν-
θρωποκτονιών της Διεύθυνσης Αντιμετώπι-
σης Οργανωμένου Εγκλήματος.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο εισαγγελέ-
ας είναι δυνατόν να ζητήσει τη σύσταση νέ-
ας επιτροπής εμπειρογνωμόνων, όπως άλ-
λωστε έχει γίνει και από την Εισαγγελία Πα-
τρών για τον πιο πρόσφατο θάνατο παιδιού 
και συγκεκριμένα του μικρού Παναγιωτάκη, 
τον Αύγουστο του 2024, όταν επίσης ήταν 
παρούσα η 25χρονη.

Σε αυτή την περίπτωση ο αρμόδιος εισαγ-
γελικός λειτουργός θα περιμένει να πάρει στα 
χέρια του το εξειδικευμένο πόρισμα της νέ-
ας επιτροπής, προκειμένου στη συνέχεια να 
προβεί στις επόμενες κινήσεις του, χωρίς βέ-
βαια από αυτές να αποκλείεται ακόμα και η 
έκδοση εντάλματος σύλληψης για συγκεκρι-
μένα πρόσωπα.

Κατάθεση 
Ωστόσο, οι έμπειροι αστυνομικοί του ελληνι-
κού FBΙ εκτιμούν ότι ο αρμόδιος εισαγγελικός 
λειτουργός θα ζητήσει να πάρουν οι ίδιοι τη 
σημαντική κατάθεση της Ειρ. Μουρτζούκου.

Αλλωστε, σε όλες τις περιπτώσεις θανά-
των των μωρών, ακόμα και σε αυτή του μι-
κρού Παναγιωτάκη, η 25χρονη ήταν παρού-
σα όταν τα παιδιά άρχισαν να αντιμετωπί-
ζουν προβλήματα. Το γεγονός αυτό την το-
ποθετεί αυτομάτως σε κεντρική θέση στο 
«κάδρο» των ερευνών.

Μάλιστα, σε ορισμένες από τις περιπτώ-
σεις των θανάτων, η Ειρ. Μουρτζούκου συ-
νόδευσε τους γονείς και τους συγγενείς των 
παιδιών στα νοσοκομεία όπου και μεταφέρ-
θηκαν αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλή-
ματα υγείας.

Από την πλευρά του, ο δικηγόρος Νίκος 
Αλεξανδρής, που ανέλαβε την υπεράσπιση 
της Ειρ. Μουρτζούκου μετά την παραίτηση 
της προηγούμενης συνηγόρου της, Βούλας 
Δημητριάδου, το πρωί της Πέμπτης, έδωσε 
το «παρών» στη ΓΑΔΑ μαζί με την εντολέα 
του και δήλωσε στην «R»: «Η κυρία Μουρ-
τζούκου από την πρώτη στιγμή δηλώνει ότι 
είναι αθώα και ότι δεν έχει πειράξει κανένα 
από τα παιδιά. Αυτό λέει και σε εμένα. Σε 
ό,τι αφορά την επίσκεψη στη ΓΑΔΑ, ήταν 
στο πλαίσιο της ενημέρωσης, ώστε να δού-
με πώς πηγαίνει η πορεία αυτής της υπόθε-
σης και για να δηλώσει η Ειρήνη ότι είναι 
στη διάθεση των Αρχών για οτιδήποτε χρει-
αστούν και για να νομιμοποιηθώ ως δικηγό-
ρος της υπόθεσης». 

Ο Ν. Αλεξανδρής επεσήμανε ότι δεν απο-
κλείει το ενδεχόμενο η εντολέας του τις επό-
μενες ημέρες να κληθεί από την Αστυνομία 
προκειμένου να καταθέσει εκ νέου και να δώ-
σει περαιτέρω εξηγήσεις.  

Οι ειδικοί αναφέρουν ότι 
η απώλεια οξυγόνου και 
στις τέσσερις περιπτώσεις δεν 
είναι δυνατόν να προκλήθηκε 
μόνο από την ενδιάμεση 
πνευμονίτιδα


